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1. Aanleiding 
Het Kamerlid Van Raan (PvdD) heeft op 2 januari jl. Kamervragen aan de minister 

van Infrastructuur en Waterstaat gesteld over het bericht ‘Geheime covid-cijfers 

Schiphol lagen ver boven het gemiddelde’. In afstemming met het ministerie van 

I&W is besloten dat deze Kamervragen door u worden beantwoord aangezien de 

vragen voornamelijk binnen het domein van VWS vallen. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om uiterlijk 23 januari (dan verloopt de 

beantwoordingstermijn) akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording. 

3. Kernpunten 

* De vragen gaan over een bericht waarin wordt gesteld dat Schiphol een 

grote rol speelde in de verspreiding van het virus binnen ons land en dat 

de rioolwaterdata van Schiphol niet openbaar beschikbaar zijn. 

e In uw beantwoording gaat u in op het feit dat de rioolwaterdata van 

Schiphol niet vergelijkbaar zijn met data van andere 

rioolwaterzuiveringsinstallaties en waarom deze data niet worden 

opgenomen op het coronadashboard. 

e _U geeft aan dat de rioolwatersurveillance op Schiphol vooral dient voor 

detectie van virusvarianten en dat het RIVM hier ook over rapporteert 

(met de intensivering van de surveillance ten gevolge van de situatie in 

China is het RT hierover gaan rapporteren in de wekelijkse duiding van het 

RT; zij zullen dit voorlopig blijven doen, totdat de maatregelen weer 

worden afgeschaald). 

« Ten slotte geeft u aan dat u een onafhankelijk onderzoek naar de invloed 
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van inkomend vliegverkeer op de import en verspreiding van het covid- 

virus en de gevolgen daarvan voor de volksgezondheid en de economie op 

dit moment niet noodzakelijk acht. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Rioolwatersurveillance op Schiphol is de afgelopen maand een politiek actueel 

onderwerp geweest. In de Kamerbrief over de bijeenkomst EU Health Security 

Committee van 29 december jl.* is aangegeven dat het RIVM is verzocht om de 

rioolwatersurveillance rondom Schiphol te intensiveren, zodat een mogelijke 

nieuwe variant snel gedetecteerd wordt. De onderwerpen uit deze vragen raken 

dit onderwerp in zoverre dat ze beide betrekking hebben op rioolwatersurveillance 

op Schiphol. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de Kamervragen wordt verwezen naar een bericht waarin wordt gerefereerd 

aan de actualiteit rondom Schiphol. In het bericht gaat het daarnaast met name 

over eerdere rioolwatermetingen op Schiphol. In de media is sinds eind december 

extra aandacht voor de viruscirculatie in China en de maatregelen die n.a.v. 

hiervan rondom Schiphol genomen kunnen worden. De rioolwatersurveillance 

wordt hierin enkele malen genoemd. De beantwoording van bijgaande set 

Kamervragen sluit aan bij de woordvoeringslijn en de Kamerbrieven over de 

rioolwatersurveillance rondom Schiphol. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Deze antwoorden zijn opgesteld door PDCIC in afstemming met de nationale 

rioolwatersurveillance (NRS) en het ministerie van Infrastructuur en Milieu. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

U geeft aan dat u de Kamer eind deze maand zal informeren over de stand van 

zaken m.b.t. de sequencing op Schiphol. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Kamerstuk 25 295, nr. 1992 
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